
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DELL'11 DICEMBRE 2012 N. 100

ATTI ASSEMBLEARI                                                                         IX LEGISLATURA

PROCESSO VERBALE DELLA  SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DELL'11 DICEMBRE 2012, N. 100

                          PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO

INDI PRESIEDE LA  VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

                                 Consiglieri segretari Moreno Pieroni e Franca Romagnoli

INDI Consigliere segretario Franca Romagnoli

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini.

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO)

Alle ore 10,30, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta 
la seduta dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi obiezioni, dà per letto il processo 
verbale della seduta n. 99 del 4 dicembre 2012, il quale si intende approvato ai sensi dell’art. 29 del 
Regolamento interno.  Dopo aver  dato   lettura delle  comunicazioni,  dà la  parola  al  consigliere 
D'Anna (lamenta che l'Assemblea legislativa non ha ricordato la "Giornata mondiale dei diritti 
umani" celebrata il 10 dicembre, polemizza, altresì, sulla manifestazione "Giornata delle Marche", 
tenutasi ieri a Fano), passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:
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 INTERROGAZIONE N.  752  dei  consiglieri  Giancarli,  Badiali,  "Ristrutturazione 
della Rocca della Cittadella di Ancona ".

Risponde l’Assessore Marcolini.

Replica l'interrogante consigliere Giancarli.

 INTERROGAZIONE  782  dei  consiglieri  Zinni,  Busilacchi  “Divieto  di  sosta 
Ospedale di Torrette”.

Risponde l’Assessore  Mezzolani.

Replica l’interrogante consigliere Zinni.

Il Presidente dà la parola, ai sensi dell'art. 35, VI comma, del R.I., al consigliere Bucciarelli  
(interviene in merito alle problematiche della pesca dei molluschi bivalvi) , passa, quindi alla  
trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 INTERROGAZIONE 822 del consigliere Acquaroli “Area vasta 3 - Ospedale di San 
Severino";

 INTERROGAZIONE N.  818  del  consigliere  Latini  "Presidio  ospedaliero  di  San 
Severino Marche -riorganizzazione Area vasta 3";

 INTERROGAZIONE  N.  860  del  consigliere  Marangoni  "L'Ospedale  di  San 
Severino Marche non si tocca!";

 INTERROGAZIONE  N.  1044  del  consigliere  Latini  "Situazione  all'Ospedale  di 
San Severino".

(abbinate ai sensi dell'art. 109 del R.I.)

Risponde l’Assessore Mezzolani.

Replica l'interrogante consigliere Acquaroli che si dichiara insoddisfatto della risposta.
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 INTERROGAZIONE  879  del  consigliere  Marangoni  “Evento  internazionale 
Marche  Endurance  Lifestyle  2012.  Resoconto  risultati  degli  incontro  B2B,  del 
workshop relativo, del Forum economico Italia - Emirati Arabi Uniti e Gran galà 
dell'Endurance. Impegno finanziario e strumentale della Regione Marche”.

Risponde il Presidente Spacca.

Replica l’interrogante consigliere Marangoni.

 INTERROGAZIONE 684  dei  consiglieri  Marinelli,  Massi  “Censimento del  parco 
auto delle pubbliche amministrazioni".

Risponde l’Assessore Viventi.

Replica l’interrogante consigliere Marinelli.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA  DI  ATTO  AMMINISTRATIVO  N.  52  ad  iniziativa  dell'Ufficio  di 
Presidenza,  concernente:  “Bilancio  di  previsione  dell'Assemblea legislativa  regionale 
per  l'esercizio  finanziario  2013  -  Programma annuale  e  triennale  di  attività  e  di 
gestione anni 2013/2015”.

Discussione generale

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice consigliera Giorgi.

Interviene il Consiglieri Ricci.

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli emendamenti.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI EMENDAMENTI 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.
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Conclusi  l’esame  e  la  votazione  degli  emendamenti,  il  Presidente  pone  in  votazione  il 
coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale 
della proposta di atto amministrativo n. 52, emendata.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI LEGGE N. 170 (testo base) (Proposta di modifica di legge statutaria) ad 
iniziativa della Giunta regionale, concernente:  “Modifiche alla legge statutaria 8 marzo 
2005, n. 1 Statuto della Regione Marche";

 PROPOSTA DI LEGGE N. 123 (Proposta di legge statutaria) ad iniziativa del consigliere 
Pieroni, concernente:  “Modifica alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 Statuto della 
Regione Marche";

 PROPOSTA DI LEGGE N. 132 (Proposta di legge statutaria) ad iniziativa dei consiglieri 
Massi, Bugaro, Marinelli, concernente: “Modifiche alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 
1 Statuto della Regione Marche";

 PROPOSTA DI LEGGE N. 172 (Proposta di legge statutaria) ad iniziativa del consigliere 
Latini, concernente:  “Modifiche alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 Statuto della 
Regione Marche";

 PROPOSTA DI LEGGE N. 215 (Proposta di legge statutaria) ad iniziativa del consigliere 
Pieroni, concernente:  “Modifiche alla legge regionale 8 marzo 2005, n. 1 Statuto della 
Regione Marche";

 PROPOSTA DI LEGGE N. 265 (Proposta di legge statutaria) ad iniziativa del consigliere 
Perazzoli, concernente: “Modifiche alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 Statuto della 
Regione Marche".

(abbinate ai sensi dell'art. 66 del R.I.)

Discussione generale
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Il  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione  generale  e  dà  la  parola  alla  relatrice  di  
maggioranza consigliera Ortenzi.

Intervengono i  consiglieri  Romagnoli,  Perazzoli,  l'Assessore Marconi,  i  consiglieri  Pieroni,  
Bucciarelli, Giancarli, Latini,

(PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI)

Marangoni, Ricci, Binci, Bugaro.

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e  
degli emendamenti.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI

ARTICOLO 1

Esame degli emendamenti all’art. 1

Discussione: Romagnoli, Perazzoli, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Ass. Marconi, Giorgi, Bugaro,

(PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI)

Ortenzi, Busilacchi, Binci, Perazzoli (chiede la votazione per appello nominale, anche a nome dei 
consiglieri Binci e Bucciarelli, del sub-emendamento n. 1/2/1 e dell'emendamento 1/2). 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell’art. 1

Votazione: l’Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2

Votazione: l’Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 2 bis

Votazione: l’Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 3

Esame dell'emendamento all’art. 3

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell’art. 3

Discussione: Marangoni.

Votazione: l’Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 4

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

Conclusi  l'esame  e  la  votazione  degli  articoli  e  degli  emendamenti,  il  Presidente  pone  in 
votazione il  coordinamento tecnico.  L'Assemblea legislativa  approva.  Indice,  quindi,  la 
votazione finale della proposta di legge n. 170 (testo base) .

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO)

 PROPOSTA DI  LEGGE  N.  272  ad  iniziativa  del  consigliere  Solazzi,  concernente: 
“Norme  per  la  pubblicità  e  la  trasparenza  della  situazione  patrimoniale  dei 
componenti  gli  organi  della  Regione,  dei  titolari  di  cariche  in  istituti  regionali  di 
garanzia e di cariche direttive in enti o società".

Discussione generale

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza 
consigliera Giorgi e 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)
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al relatore di minoranza consigliere Marangoni.

E' presente il solo consigliere segretario Franca Romagnoli

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e degli 
emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI

ARTICOLO 1

Votazione: l’Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2

Votazione: l’Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 3

Votazione: l’Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 4

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 5

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 6

Esame degli emendamenti all’art. 6

Discussione: Giorgi.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell’art. 6

Votazione: l’Assemblea legislativa approva  con emendamenti.

ARTICOLO 7

Votazione: l’Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 7 bis (emendamento istitutivo)

Votazione: l’Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 8

Esame degli emendamenti all’art. 8

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell’art. 8

Votazione: l’Assemblea legislativa approva  con emendamenti.

ARTICOLO 9

Votazione: l’Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 10 (dichiarazione d'urgenza)

Votazione: l'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.

Conclusi  l'esame  e  la  votazione  degli  articoli  e  degli  emendamenti,  il  Presidente  pone  in 
votazione il  coordinamento tecnico.  L'Assemblea legislativa  approva.  Indice,  quindi,  la 
votazione finale della proposta di legge n. 272, emendata .

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

 MOZIONE N.  416  dei  consiglieri  Ricci,  D'Anna  "Ricovero  degli  utenti  psichiatrici 
marchigiani in strutture della regione di appartenenza";

 INTERROGAZIONE N. 1032  del consigliere Latini  "Pazienti con problemi di salute 
mentale. Problematiche legale all'assistenza".

(abbinate ai sensi dell'art. 121 del R.I.)

Il Presidente dopo una breve illustrazione (richiesta dal consigliere Binci)  la pone in votazione. 
L’Assemblea legislativa approva la mozione n. 416.
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Il Presidente  informa che nella Conferenza dei Presidenti dei Gruppi si è concordato di indire 
sedute assembleari nei giorni 18 (per trattare le proposte di legge che devono essere approvate 
entro il termine perentorio del 23 dicembre),  19, 20, 21 dicembre (per la sessione di bilancio). Non 
essendoci obiezioni, dà per approvato il nuovo calendario dei lavori e dichiara chiusa la seduta alle 
ore 14,30.

IL PRESIDENTE

Vittoriano Solazzi    

                           IL CONSIGLIERE SEGRETARIO

                                                                  Franca Romagnoli
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